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LA MAJORITE DES CANADIENS SONT POUR L'ACCOR D

DE LIBRE-ÉCHANGE

Depuis la publication des éléments de l'Accord de
libre-échange avec les États-Unis au début d'octobre,
des sondages d'opinion ont été effectués pour le compte
du ministère des Affaires extérieures . Après la signa-
ture du texte définitif, la majorité des Canadiens
était pour le pacte .

La société Decima Research de Toronto a, pour le compte
du ministère des Affaires extérieures, fait quatre
sondages nationaux entre le 7 octobre et le 16 décembre
1987 .

Le tableau suivant résume les résultats de ces sondages
à l'échelle nationale :

PÉRIODE POUR CONTRE SANS OPINION
$ $ $

Du 7 au 17 octobre 49 42 9
Du 12 au 19 novembre 46 46 8
Du 25 nov . au 4 déc. 46 46 8
Du 8 au 16 décembre 51 42 8

Le sondage d'octobre effectué auprès d'un échantillon
proportionnel de 1998 adultes canadiens est exact à

plus ou moins 2,2 % près, 19 fois sur 20 .

Les sondages de novembre et décembre effectués auprès
d'échantillons pondérés de 1524, 1503 et 1469 Canadiens
respectivement sont exacts â plus ou moins 3,4 % près,
19 fois sur 20 .

On trouvera ci-joint la récapitulation des tendances de
l'opinion faite par Decima Research, ainsi que les
questions et résultats des sondages .

Pour renseignements : Pierre Pichette (613) 995-1877 .



Libre-échange

Récapitulation des tendances de l'opinion

Soutien global/opposition

Depuis un certain temps, le nombre des Canadiens géné-
ralement pour l'initiative de libre-échange est remar-
quablement uniforme . Près de la moitié de la popula-
tion canadienne adulte indique qu'elle est pou r

l'Accord de libre-échange tandis qu'un peu moins de la
moitié déclare régulièrement s'y opposer . Le nombre

précis de Canadiens pour et de Canadiens contre varie
considérablement d'une province à l'autre, les rési-
dants de l'Alberta, de la Colombie-Britannique et du
Québec étant en général davantage pour et ceux de
l'Ontario davantage contre . Dans les provinces de
l'Atlantique, les attitudes tendent à refléter les
moyennes nationales .

Considérations économique s

Plus de la moitié (entre 53 % et 62 %) des Canadiens
ayant participé aux sondages déclarent immanquablement
qu'à leur avis, l'initiative de libre-échange serait
économiquement bénéfique aux plans national, provincial
et individuel . Au cours des deux premières semaines
suivant la conclusion de l'accord commercial, cette
perception a été beaucoup moins généralisée, mais elle

l'est redevenue depuis .

La plupart des gens ne semblent pas sûrs de la forme
que vont prendre ces avantages économiques ; ils ne
savent pas vraiment s'ils se traduiront par une augmen-
tation nette du nombre des emplois, ils ont tendance à
douter que les revenus seront plus élevés, mais sont
généralement convaincus que les prix à la consommation
seront plus bas . La plupart doutent que l'Accora
entraînera la fermeture de nombreuses succursales
américaines .

Lorsqu'ils font des prédictions sur l'effet du libre-
échange sur des industries particulières, les gens
supposent en général que les industries du pétrole, du
gaz et des produits du bois et du papier, ainsi que du
poisson et des produits halieutiques, bénéficieront de
l'Accord, tandis que l'agriculture, le vin, l'industrie
automobile, les films, les livres et les magazines en

pâtiront . Il convient nettement de remarquer que
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l'unanimité est très faible quant à chacun de ces

éléments ; la plupart des gens admettent ne pas
connaitre la teneur de l'Accord et semblent avoir peu
assimilé les renseignements concernant les effets du
libre-échange particuliers aux secteurs .

En majorité, les Canadiens ont toujours déclaré que
leur opinion à propos du libre-échange s'appuiera sur
des critères économiques plutôt que sur le degré
d'indépendance du Canada par rapport aux États-Unis .

Dans ce groupe, deux Canadiens sur trois s'attendent à
des gains plutôt qu'à des pertes économiques pour le

Canada .

Autres question s

Les questions portant sur la façon dont le libre-
échange pourrait toucher la capacité du Canada à
conserver son indépendance par rapport aux Etats-Unis
ont fait l'objet de nombreux débats . Toutefois, le

nombre de Canadiens qui jugent que cette question est
extrêmement importante et qui pensent que notre indé-
pendance sortira affaiblie de l'Accord n'a, à aucun
moment, dépassé la barre des 30 % et a même peut-être

légèrement baissé au cours du mois de décembre .

En même temps, beaucoup plus de Canadiens continuent
d'exprimer des inquiétudes à cet égard . Alors qu'une

grande majorité de Canadiens ont régulièrement déclaré
que, d'après eux, le libre-échange finira par rendre le
Canada et les États-Unis beaucoup plus apparentés à de
nombreux égards, ils sont beaucoup moins nombreux à
penser que le Canada ne sera plus en mesure de prendre

ses propres décisions . En général, les Canadiens sont
persuadés que nos programmes sociaux uniques resteront

intacts ; toutefois, une majorité d'entre eux pensent
que l'Accord peut affaiblir la capacité du Canada à
jouer un rôle indépendant dans les affaires internatio-

nales . Il ressort de façon claire et immanquable des
données recueillies dans ce domaine que la plupart des
Canadiens souhaitent toujours entretenir des rapports
"étroits, mais pas trop" avec les États-Unis . Parmi

les Canadiens pour l'Accord de libre-échange, certains
s'inquiètent à ce sujet, mais sont arrivés à la conclu-
sion que les risques ne sont pas trop grands ou que les

avantages compensent les inconvénients .
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Une majorité de Canadiens pensent toujours, bien que
leur nombre diminue, que le Canada a fait "trop de
cadeaux" aux États-Unis dans le cadre des négociations
sur le libre-échange . Un nombre analogue pense que les
États-Unis bénéficieront davantage de l'Accord que le
Canada . Cela semble en grande partie découler de
l'hypothèse selon laquelle les Américains seraient des
négociateurs nés, contrairement aux Canadiens, ou que
les Etats-Unis se trouvaient en position de force . Les
gens disent essentiellement que ce qu'ils avaient prévu
est en fait arrivé . Il vaut la peine de remarquer que,
comme dans le cas des questions relatives à l'indépen-
dance du Canada, les gens peuvent avoir des inquié-
tudes, tout en se déclarant généralement pou r
l'Accord . Il apparaît clairement que le critère de
base, c'est la façon dont l'Accord touchera le Canada
et non pas la façon dont il pourrait toucher les
États-Unis .
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A. Avez-vous 18 ans ou plus et OUI (CONTINUEZ . . . . . . . . . . . . . . .A

êtes-vous ua(e) résidant(t) VON (DEMANDEZ ~ PARLER 1 UN

du Canada? RÉPONDANT ADMISSIBLE, 91 LA
RÉPONSE EST TOUJOURS "NOb1",
REMERCIEZ ET TERMINEZ) . . . . . .9

B . Vous ai-je rejoint(e) 1 votre OUI (CONTINUEZ) . . . . . . . . . . . . . . .A

numéro de téléphone de votre NON (DEMANDEZ A PARLER Â UN
domicile? RÉPONDANT ADMISSIBLE, SI LA

RÉPONSE EST TOUJOURS "DION",
REMERCIEZ ET TERMINEZ) . . . . *-B

C . Eat-ce que vous, ou un autre OUI (REMERCIEZ ET TERMINEZ --
membre de votre famille ou de INSCRIVEZ L'APPEL SUR LE

votre foyer travaillez dans le "RAPPORT DES APPELS" . . . . . . . .A

genre d'entreprises suivanta o . . . NON (CONTINUEZ) . . . . . . . . . . . . . . .8

une compagnie d'études de marché ,
uae agence de publicité, une
compagnie de rotations publiques#
un média d'information?

1 . Â quel point avez-voue suivi de près les discussions s
ur le

libre-échange avec les États-UttiO? Diriez-vous que vous avez

suivi ces discutsions . . .(LIBEZ LA LISTE) ?

SANS AUCUNE ATTENTION. . . . . . . . . 1 ( 9%)

SANS GRANDE ATTEDiTION . . . . . . . . .2 (352)
AVEC ATTEliTI011 . . . . . . . . . . . . . . . .3 (42%)
AVEC BEAUCOUP D'ATTENTION . . . . . 4(14x )
PAS D'OPINION (RÉPONSE ( 0%)

SPONTANÉE )
yT
+,E) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

Vote lt Les résultats peuvent ce pas égaler 100% 1 cause des
ajustements effectués .

2s ( * ) représente une valeur plus grande que 0 =il plus
petitie que 0 .5 .



2 .A Avez-vaua lu ou entendu quoi ~â ado
.e soit dernièv' su e

du résultat des niEoeiatioa s

échange?
OUI (ALLEZ à Q23 ) . . . . . . ., . : . . . .A

(PASSEZ AU
PRÉAMBULE DE Q4) . • •••••• •• ••1*

OCT .
198 7

(36% )
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r

---_--• -- -~Nr-~- ~- .

SI "OUI" À Q2A 9 DF.MANfltZ = -----------------------•---------
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2
.B Et qu'avez-vou• lu ou entendu?

NE LISEZ PAS LA LISTE

ACCORD DE LIBaE-ÉCf3ANC6
CODtCLl1 . . . . . . . . . . .•••••••••2 (42X )

AG'~E . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 (21X)

PAS D'OPIVION (RÉPODiSE ( 1X)
$ pODiTADitE ) . . . . . . . . . . . . . . . . 4

3 . DiYiaz-vout que vou• AQUrané~âuato~cud~né s quicastacontenu dansau courant ou pa s au c

l'accord de libre-échange entre 14 Canada et les États-Unie 4

PAS AU COURANT DU TOUT . . . . . . . .1 (lOx)

PAS TaÈS AÜ COURADiT . . .
ai

. . . . . .2 (S4X),

AU COUAAbtT . . . .66694409 •••••••3 (90X)
TRiS Au cov~r . . . . . . . . . . . . . .

.a ~ ix)
PAS D s OPIliI01i WPOlE

3PObiTAit~L) ••••• •• ••••••••• •• S

* AUEZ à Qit NE LISEZ PAS LE PRÉMEULE
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Da, lait, les négociations sur la libre-échange entre la Canada st les
États-Unis ont abouti à un accord de tibre-échanse t

4 . o'=,q £aSoa `4n4rala9 l tss-voua fortement tavorablsp favotabl4,
opposé ou fortamant opposé d l'accord ds iibrt-4chan=s qui i été
conclu ancra ta Canada •t 1a4 8tata•Unia t

FQRZ'SIiEN'I' oPPOa~ . . . . . . . . . . . . . . 1

orroe É . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .z
ravoRA3LZ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3
FOSTAMT FAVOaASLY . . . . . ., . . . .4
PAS D'OPIKION (RÉPOY' L

:PObRASfi) . . . . . . . . . . . . . . . . . . s

S . Pourquoi pensez-vous cocstsa cela' (5001DZZ . . .N'ACCEPTLZ QU'UNE

SEULE S£POXSL . . .LA RÉPONSE DOIT AVOIR AU MOINS DIX MOTS) +

Vous vous souvsaas peut-dtra Qua# avant qua l'accord de libre-échange
soit conclut las négociations ont été auapsnduas pendant une courts

période . À c• momant-li p il y avait principals=nt trois enjeux dans
te conflit* Pour chacun d'awc , j'aimerais qua vous me ditiss ii vous

dtas très satiifait $ atsss satisfait ? aises iasacistait ou très

insatisfait de la façon dont il a ttd réglé dans l'acco rd . Voici 1•

prtssiar enjeu . . . (118 tZ [T ALTtA1iEZ L'ORDRB D6f ISUS 6 à d }

6 . La fa ç on de régler Ise futures dispute* cw=mrciales t

TRÈS SKiAZZSrAIT . . . . . . . . . . . . . .1
ASSIS nfrATISTAIT. . . . . . . . . . . . .2
Ll~1G~ =ATTStA1T. . . . . . . . . . . . . . .3
tR68 LATIl1AZT. .s . . . . . . . . . . . . .4
PAS D'OPI1fI0t1 (RiP0u3t

~PONl~ltft~ . . . . . . . . . . . . . . . . . .s

I
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7 . Les politiques de développement régional du Canada
*

TRÈS INSATISF'AIT . . .••••••'•'••1
ASSEZ I1tSATISFAIT . . . . . . . . . . . . .2

ASSEZ SATISFAIT . . . . . . . . . . . . . .3

TRÈS SATISFAIT . . . .••••••••••••4
PAS D'OPINION (RÉPONS E

SPONTAN$E)•••••••'•••••••••• S

S . Les politiques canadiennes en matière de culture .

TRÈS IYSATISFAIT . . . . .••••••••'1 ( 8%)

ASSEZ I1tSATISFAIT . . . . . . . . . . . . .2 (19%)

ASSEZ SATISFAIT . . .••••'•• . •'••3 (41%)
TRÈS SATISFAIT . . . . . . . . . . . . . . . .4 ( 4%)

PAS D'OPINION (RÉPONSE (18X)
SPODSTANLE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

FIN DE L'ALTERNANCE

9 .
Si vous deviez deviner, diriez-vous que le Canada a fait une
msiLleure affaire, que les Acsdricains, que les Américains ont

fait une meilleuraffaire que Canaday entre 1C ■
l'accord de libre-échange est juste et

deux pays ?

LE CANADA A FAIT UNE MEILLEURE AFFAIRE QUE LES AKÉBICAIN3•••••••1
( 7%)

LES AMÉRICAINS ONT FAIT UNS MEILLEURE AFFAIRE QUE LE CANADA. . . . .2 (62%)

L'ACCORD DL LIBRL-ÉCHANGE EST JUSTE ET BIEN PARTACÉ
. . .• .•••••'••3 (28x)

PAS D'OPINION (RÉPONSE
. . . . . . .4 i 2X )

J'aitaerai• que vous
ce disiez si selon vous, pour chacune des

réalités suivantea, un accord co=ercial ait une très bonne chose,

une bonne
chose, uns mauvaise chose ou uae très mauvaise chose

.

Qu'en est-il, en ce qui 1
0 concerne i2~ffet que cela aura sur . . .(LISEZ

ET ALTERNEZ V ORDRE DES ITEMS

10 . 'L'économie canadienne ?

0 WS MAUVAISE . .- . . .•••••••••••i ( 7% )

MwAISE . . . . . . : . . . . . . . . . . .••••2 (28x)

BONbtS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 (55%)

T&tS BONNE . . . . . . . . . . . . . . . . . . .•4 ( 7X)

PAS D'OP1~tI0bi (~P0N3E ( 3%)

SPODiTANW . . . . . . . . . . . . . . . . . .S



OCT .
1987

11 . Votre économie provinciale?

T8$S MAUVAISE . . . . . . . . . . . . . . . . .1 ( 6%)
NAwAISE. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2 (31%)

BONNE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 (51%)
TRÈS SONNE . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . .4 ( 9%)
PAS D'OPINION (RÉPONSE ( 4%)

SPODtTAHÉ&) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

12 . Le bien•itra financier de vous et votre famiila ?

FIN DE L'ALTERNANCE

TRIS MAUVAISE . . . . . . . . . . . . . . . . .1 ( SX)
PlAUVAISB . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2 '(24X)
BONNE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -. .3 ( 36X)
TE$S BQNNE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4 ( 62 )

( 9x)PAS D'OPINION (RÉPONSE
SPONTANÉE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

13 . Cropes-vous que, parce que l'accord de libre-échange a été

conclu, les relations du Canada avec les États-Unis dans
l'ensemble seront meilleures, pires ou las maaes qu'elles ont

été dans la passé?

LES HÈMES . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 (43%)

PIRES . . . . . . . . . . . . . . 2 (13x)

MEILLEURES ., . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 (41%)

PAS D'OPINION WPODIBS ( 1%)

SPONTANÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . .4



3e vais vous lire une liste de d6c14rat4oas faites par dérentes

personnes à propos de ce qui peut arriver maintenant qu'il y pour

traité de libre-échange entre le Canada et les États-Unis

- chacune d'elles, j'aimerait que vousme disiez si vous croyez qu'i l

est très probable, se produise . Voici li
t assez probable,as sez improbable ou très

ation . . .

Improbable que cela TEaNEZ L'ORDRE Ed DÉCLARATION
S premièr

e 14 à 28 )
(LISEZ LA LISTE ET

14 . Dans l'ensemble, il y aura plus d'emplois
gagnés que d'emploi s

perdus au Canada .

15 .

TRÈS I14PROBABLZ . . . . . . .• .••••••1
IMPR08ABLE . . . . . . . . . . . . .•2ASSEZ

ASSEZ PROBABLE•••• .•• .••••••••3
Px08ABI.E . . . . . . . . . . . . . . . . .aTRÈS

PAS D'OPINION (8$PON3E
SPOHTAN$E)•••••••••••••••••• S

16 . Les canadiens
auront moins da coatr8le sur leurs ressource s

lnargdtiques .

r_-

OCT .
1987

TRÈS IMPROBABLE . . . . . . . . . • " •••.2 (16%)

ASSEZ IMPRCBABLE .• . .••••••••• .2 (32%)

ASSEZ PROBABLE . . . . . . . . . . . : . . . .3 (39%)
TRJS

. (RÉPONSE ••••••••4 (12%)PAS D
1X)

SPODiTANÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

La prix beaucoup de biens de consammation importés des États-

Unis par ta Canada sera plus bas .

SPObtTANLE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

TRÈS IMPROBABLE* 0 0 0 G a a 0 0 4 0 * 0 * 1 1

ASSEZ IMPAQBASI.B .•••••••• . . . . . (-- )
♦SSEZ YAOBABLE . . . . . . . . . . . . . . . . 3

TRIS PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . .•4 (•-)

PAS D'OPINION tS$PONSE



17 . vous pourrons maintenir le` programaei touvaraamantaux actuels,
tels que l'assurance-chômage et L'assuranea-maladie .

TItiS IMPROBABLE . . . . . . . . . . . . . . .1

ASSEZ IXPE0BA8LE . . . . . . . . . . . . . .2
ASSEZ PROBABLE .-te . . . . . . . . . . . .3
TRÈS PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . . .4
PAS D'OPIbtION (RBPONS E

SPONTANÉE)~ . . . . . . . . . . . . . . . . . S

18 . De nombreuses compagnies américaines fermeront tours usines au
Canada .

TRÈS IMPROBABLE . . . . . . . . . . . . . . .1 (19X)
ASSEZ IMP&OBABLE . . . . . . . . . . . . . .2 (42X)
ASSEZ PAOBAaLE . . . . . . . . . . . . . . . .3 (27X)
TÙS PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . . .4 (12%)
PAS D'OPINION (RÉPONSE ( 1%)

9PObi2ASi~ .̀E i . . . . . . . . . . . . . . . . . . S

19 . Notre économie deviendra tellement étroitement li4e à l'économie

américaine que nous perdrons prograssivu.nsnt notre capacité de
prendre nos propres décisions d'ordre économique ,

i'BiS IKPBOBABLE . . . . . . . . . . . .• . . .1 t11X?

ASSEZ IKPBOSABLS . . . . . . . . . . . . . .2 (26%)

ASSEZ PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . .3 (35X)

1'ÙS PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . . .4 (27%)
( lx)PAS D'OPINION (RÉPONS E

SPONTANÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

20 . Les Canadiens auront un revenu plus ilevi qu'actuaLittttat .

TRIS IKPSOBASLE . . . . . . . . . . . . . . .l (22X)

ASSEZ I12ROBABLE . . . . . . . . . . . . . .2 ( 3 1X )

ASSEZ PétOBABLE . . . . . . . . . . . . . . . .3 (22X)

I'itÈs PAOBASLE . . . . . . . . . . . . . . . . .4 ( SXi

PAS D'OPINION WPODiSE ( iX)
SPOâTAbi~E) . . . . . . . . . . . . . . . . . .3



OCT .

Les différences entre les ri$ione du Canada, en matière de 198?
21 . développement économique, seront progressivement réduites . .

TRÈS I?SPR08ABLE . . . .•••••••••••1 (12%)

ASSEZ IMPROBABLE . . . . . . . . . . . . . .2 (40%)

ASSEZ PROBABLE . . . . . . .666 ••••••3
(37%)

TRÈS PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . . .4
( 3%)

PAS D'OPINION (RÉPONS E

9PODiTANÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

L'influence américain* tue nos Livres, nos revueer nos filme et
22.

sur d'autres traite de notre culture s era plus importanta .

TitÈ9 TMPR08A8LE . . . . . . . . . . . .•••1 ( 6%)

ASSL"L IMBROBABLE . . .•••••••••••2 (23%)
ASSEZ PROSASLE . . . . . . . . . . . . . . . .3 (43%)

TRÈS Pa08A8LE . . . . . . . . . . . . . . . . .4 (28%)

PAS D'OPIDiI0à1 (RÉPONSE ( lx)
SPONTANÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

23 . Le Canada et les États-Unis deviendront plus• semblables de bie n

des façons .

TRÈS IMPROBABLE . . . . . . . . . . . . . . .1 ( 4%)

ASSEZ IMpitOBABLPi . . . . . . . . . . .••••2 (17%)

ASSEZ PROBABLE . . . . . . . . . . . . ••••3 (49%
)

29X)TRiS PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . . .4 ( *

PAS D'OPINION (RÉPONSE ( )

SPObiTA~1ÉE ) • • ••• • • • • •• • • • •••• S

24 . Le traité de librechaai=sera d8aisment avauta8ewc pous l
a

Canada et pour les États-Uns

. I2iPROHA8L8 . . . . . . . . . . . . . . .1 (24%)

ASSEZ IMPROBABLE. 6469662 (34%)

ASSEZ PQODABLE . . . . . . . . . . . . . . . .3 . ( 3 1X)

rafts PitOBABLE. . . . . . . . . . . . . . . .
.4 ~11x)

PAS D'OPIDiI01i ( BiPODiSE

S PO~iTADi~tS ) . . . . . . . . . . . . . . . . . . S
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25 . Les États-Unis s'en tiendront aux tir=s de l'entente .

TRÈS IMPROBABLE . . . . . . . . . . . . . . .1 (12%)

ASSEZ ItiP$08ASLE . . . . . . . . . . . . . .2 (26%)
ASSEZ P808ABLL . . . . . . . . . . . . . . . .3 (461)

TRÈS PROBABLE. . . . . . . . . . . . . . . . .4 (14%)

PAS D'OPINION (RÉPONSE ( 3%)

SPONTANtE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

26 . L'industrie canadienne des produits du bois et du papier
augmentera ses veotee aux États-Unis .

TRtS IMPR08ABLS . . . . . . . . . . . . . . .1 ( 7%)

ASSEZ IMFAOBASLE . . . . . . . . . . . . . .2 (20X)

ASSEZ PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . .3 (54%)

TRÈS PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 (17%)

PAS D'OPINION (RÉPONSE ( 3%)
SPONTADIÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

27 . L'industrie canadienne de l'automobile perdra dais
emplois au

profit des États-Unis .

TRÈS IMPROBABLL . . . . . . . . . . . . . . .1 ( 6%)
ASSEZ IMPxO8A8L8 . . . . . . . . . . . . . .2 (26%)
ASSEZ PBOBABLE . . . . . . . . . . . . . . . .3 (41%)
TRÈS PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . . .4 (25X)
PAS D'OPINION (RÉPONSE ( 2%)

8?O11TAN$E) . . . . . . . . . . . . . . . . . .5



28 .A Les gouveraemeata seront restreint$ dans l'importance
de l'aide

qu'ils pourront offrir aux entreprises canadiennes dans tes

régions les plus pauvres du pays .

TRÈS IMPROBABLS . .•••••••••••••1
ASSEZ IKY$OBAflLb . . . . . .• .••••••2

ASSEZ PR09ABLE . . . . . . . . . . . . . . . . 3

DpOPINION•(R$PONSE••••••••p~S 4
SPONTAb1~E)• .•••••••••••••••• S

*FIN DE L'ALTERNANC E

28 .8 D'après ta que vous avez vu, lu ou aritendu, dzrias•vous que,

pour ce qui ai t de l'énergies l'accord da libre-échange est une

très bonne affaires une bonne affaira, une mauvais* affaire ou

une trds mauvaise affaire pour la Canada ?

TRÈS MAUVAISE AFFAIRE . . . 4969901 (14%)

MAUVAISE AFFAIRE . . . . . . . . . . . . . .2 (29%)

SONNE AFFAIRE. . . . . . . . . . . . . . . . .3 (48x)

TRÈS BONNE AFFAIRE . . . . . . . . . . . .4 ( 9% )

29 . Certains disent qua nous ne devrions pas avoir le libre-échangeparce que cela signifiera la fin de certaines mesures
gouvernementales qui protègent l'identité du Canada et nous
rendent différents des États-Unis .

D'autres disent que nous devrions i tre aseaa confiants au sujet

pZ
uque s l'identité Canada ti

c de
du ~ânant dasiazbrfortsa pour parc

e

mai
protection par des mesures gouvernanaatales .

De cas
deux points de vues lequel correspond la plus au v3traf

btE DEVRIONS PAS AVOIR LE L29RE-gCgJINCE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1

DEMObiS ÊTRE C011FIANT9 . . . . . . . . . . : . . . . . . . .••••••••••••••••••••••2

PAS D'OpIèiIObi (RÉPONSE 9PONTAbt$E) . . . . . . . . . . . . . . . .•• .••••••••••••3



30 . Certains disent que 1 49 emplois qui peuvent étre criés par OCT .
l'accroissement des investissements américaine au Canada ne sont 1987
pas aussi importants que la limitation de l'influence américaine

sur l'économie canadienne .

D'autres disent que les emplois criés par l'accroissement des *

investissements américains au Canada sont plus importants qua la
limitation de l'influence américaine sur l'iconomie canadienne .

De ces deux points de vue, lequel correspond te plus au v8tre 2

LES EMPLOIS NE SONT PAS AUSSI IMPORTANTS QUE LA LIMITATION

DE L'INFLUENCE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 (39%)
LES EMPLOIS SONT PLUS IMPORTANTS QUE LA LIMITATION

DE L'INFLULNCE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2 ( 3 9X)
PAS D'OPINION (RÉPONSE SPONTANÉE),, . . . 3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..( 2% )

31 . Certains disent que l'accord de libre-échange va renforcer
14conomia canadienne et lui permettra ainsi de continuer à
jouer un rôle indépendant sur la scène mondiale .

D'autres disent que L'accord de libre-échange liera si fortement
le Canada aux États-Unis qua notre capacité de jouer un rble
indépendant sur la scine mondiale sera affaiblie .

De cas deux points de vue, lequel correspond le plus au vôtre t

RENFORCERA LA CAPACITÉ DS JOU ER UN RÔLE INDBPENDANT . . . . . . . . . . . . .1 (43%)

AFFAIBLIRA LA CAPACITÉ DE JOUER UV RÔLE INDÉPEXDANT . . . . . . . . . . . ..2 ( 5 6X)
PAS D'OPINION (RÉPONSE 3PONTANÉL) . . . . . . . . . . . . .••••••••••••••••••3 ( 1% )

32 . En pensant aux différentes personnes dont vous respectes
l'opinion sur l'accord de libre-fchange, sur l'opinion de qui
voua bases-vous le plus pour vous faire une Idée sur l'accord de

libre-échange depuis l a sianature . .e les économistes et autres
spicialistes, les chefs d'satrspritss, Les chefs syndicaux, les
dirigeants du gouvernement fédéral, votre gouvernement
provincial ou las médian d'information? (N'ACCEPTEZ QU'UNE SE

=LESÉCOWOMISTES-ET AUTRES SPLCIALZ9TL3 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 (TSxi

LES CHEFS D~ENTxEPEISE9 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2 (1SX)

LES CHEFS SYNDICAUX,, .* . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 ( 6%)

LES DIBICEAbiTB DU GOUVEitNBMENT FÉDÉRAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4 (11X1

LE COUVEitNEMEè1T PROVINCIAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5 (11X)

LES MÉDIAS D'INFO?,ltATI0D1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6 (29%)

PAS D'OPINION (RÉPONSE SPONTANÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7 ( 3%)



Je vais maintenant vous Lira une liste ds
autre .
ddclarJ

tâimarais queevous
personnes ont faites à un moment

ou éT ânnallament, de chacune des
m'indiquiez ce que vous pensez, 5,

une note de -5
déclarations, en me donnant un chi fra de -3 à

+
; un

e voulantdire que vous êtes an
désaccord complet avec la déclaration

et +5 que vous êtes tout-l-fait d accord avec cette d(~ciatation .

plupart des opinions des gens se situent quelque part antre ces deux

points, selon ce qu'ils pensent de la diclaration. Voici La premièr e
IÈRE

déelaration . . .(ALTERNEZ LES DÉCLARATION
S EXPLICATIONS SU

A 33 à 38
' L`~CFiLLLE

. .LISEZ
9I NÉCE8SAIRL)

D$CLARATION. . .RÉP$TEZ LES EXpLI

t}ii vous situez-vous sur cette échelle?

CELA D6D~,•D TOUT ~ FAIT D'ACCORD
DÉSACCORD COMPLE T

-5 -4 -3 -2 -1 0 * +2 +3 +4 *S

ÉVALUATION

33. D'après Jai lu au de al
ien à

dans la t trait

i Canada
brs-

p donné aux Américains 1 .36
échange

34 . Le gouvernement dCanadienafaur assez d
e

renseignements aux 1 .86
de libre-échange *

35 . Toutes les discussions au sujet du libre-échange

peuvent avoir de l'importancs pour les entre rises, •0~79

mais le libre-échange nt fera aucune différence

pour le travailleur canadien ordinaira .

36 . Je crains etudifférentsaeatrsidiffirsates rigion s
fasse

las tensions O .SS
groupes au Canada.

37 . Je vois te traité de libre-échange
avec les

Américaine co .an faisant partis de l'ensembl e

des efforts faits pour amiliorsr .la situation 1 .13
commerciale du Canada avec les autres pays du esonde .

38 . .Ji crois que le gouvernement a une bonne idée des

moyens à prendra pour réagir aux chan;asaents 0
.13

qu'antrainera ré traité de libre-échange au Canada .

FIS DE L' ALTERHANCE
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39 . I1 y eu certains pourparlers récemment autre dirigeants du

Congrès américain et chefs d'entreprises au sujet de
L'augmentation des tarifs et des barrières douanières, qui sont

imposée: sur Les biens et services étrangers entrant aux États-
Unis, afin de protégar l'industrie et les emplois américains .

Quelle est la probabilité, à votre avis, que te gouvernement
américain puisse prendre ce type d'action . . .tr8s probable, assez
probable, peu probable ou tout-à-fait improbable ?

. TOUT-à-FAIT IMPAOHABLE . . . . . . .01 ( 7%)
PEU PROBABLE .* .** . . . . . . . . . . . . 02 (222)
ASSEZ PSOB :.BLE . . . . . . . . . . . . . . .03 (43%)
TRÈS PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . .04 (28X)
PAS D'OPINION (RÉPONSE ( IX)

arV2jTADTÉE ) . . . . . . . . . . . . . . . . .0S

40 . D'après vous, ataintenant que le Canada et les États-Unis ont pu

en arriver i► un accord de Libre-échanger combien de temps cela
prendra-t-i1 avant qu'on en ressente tes effets au Canada . . .

presque tout de suite, deux à trois ans, trois è cinq ans, cinq

à dix ans ou plus de dix ans?

PRESQUE TOUT DE SUITE . . . . . . . . .1 (11X)

DEUX Â TROIS ANB . . . . . . . . . . . . . :2 (41%)
Taois 1 CINQ ANS . . . . . . . . . . . . . .3 (292)
CINQ 1 DIX ADtB . . . . . . . . . . . . . . t.4 (15x)

PLUS DE DIX AD1S . . . . . . . . . . . . . :.5 ( 4% )
( * )PAS D'OPIàiON (RÉPONS E

8 PODi!rAbiP$E ) . . . . . . . . . . . . . . . . . 6

41 . Â votre connaissances est-ce que le gouvernement fédéral offrira

de l'aide aux industries et aux individus qui pourraient

souffrir suite à l'accord de libre-échange entre le Canada et
les ttats-Unisi

oul . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .i (49z)
vos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .z (48x)
PAS D' OPIXIOài ( A$PObiBE ( 3%)

3PONTAHtE) . . . . . . . . . . . . . . . . . .3
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Maintenant, je vais vous énumérer certaines entreprises canadiennes
et j'aimerais que vous me disies, pour chacune d'elles, Si vous

croyez que l'absence d'un accord de libre-échange avec Les États-Unis

signifiera que cette industri e dle tfutar ~nn~té~ â~ iï ~ L(LISEZs ET ALTERNEZ
une situation pire dans

DE Q42 - 49 )

42 . De l'industrie du pétrole SITUATION PIRE
. . . . . . . .••••••••L (32%)

et du gaz? SITUATION MEILLgURE . . . . .9•••••2 ( 38X)

NE SERAIT PAS INFLUENC É

(RÉPONS
E p~►gD OPINION O(1tÉPONSE •• ••

.*
•
.
3 (

8% )

( 2%)
SPONTAb1ÉE )

SITUATION PIaE. . . . . . . . . .••••••l
43 . De l'indus tria du vin? SITUATION MEILLEURE, . . . . . . . . .•2

Mi SERAIT PAS INFLUENC É
(RÉPONSE sPONTANÉE) . .• . . . . . . 3

PAS D'OPIDiION (RÉPONSE
SPONTANÉE)

44 . Des produits du bois et SITUATION PIxE••••••••••••••••1
du papier? SITUATION MEILLEURE . . . . . . . ••••2

lit SERAIT PAS INFLUENC É
(ELPONSE SPONTANÉE) . . . . . . . . . 3

.
PAS D'OPINION (1tÉPOD1SE

aPO~TA~~$) . . . . . . . . . . . . . : . . . . 4

45 . Des p4cheries et 488 Produits
de la pèche ?

46 . De 1'aSriculture tt
ae 1'flevaS4Z ~

SITUATION PIRE . . . . . . . . . .••••••1 (40X)
SITUATION liEILLEURg . . . . . . . . . .•2 (43%)

biE SERAIT PAS INFLUENCÉ

(RÉPONSE
P(RPOD~BE •••••••••3 (14%)PASD'OPIb1I0N (

SPONTA~iL~E} . . . . . . . . . . . . .. . . . . .4 3X)

SITUATION PISB . . . . . . .•••••••••1 ( 56X)

SITUATION MLiLLBtJbtE . . . . . . . . . . .2 (32X)

YB SUAIT PAS INFLUENC É

C
ib

ÔPIDt20~ S~P03T3E.•••••••3 (11%)
PAS

SPODiTANÉL~} . . . . . . . . . . . . . . .•••4 t 1X )

47 . Da l'autcmiobils et des SITUATION PIxE
. . . . . . . . . . . . . .••1 (S7X)

pièces d'autoaobiles? SITUATION KEILLEUaE•••••••••••2 (29X)
Ng SERAIT PAS INFLUENCÉ

(RÉ
AS DpOPIN10Di0 (RÉPONS E

. . . . . . . . .3 (13X )

P
SPONTAèi$b) . . . . . . . . . . . . . . . . . .4 ( Ix)
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48 . Du cinémas des livres SITUATION PIaa . . . . . . . . . . . . . . . . 1
et des revues ?

49 . De l'industrie de la bière ?

Mi Dg L'ALTERNANCE

SITUATION MEILLEURE . . . . . . . . . . . 2
NE SERAIT PAS INFLUENCÉ

(RÉPONSE SPONTANÉE) . . . . . . . . .3
PAS D'OPINIOIi (RÉPONSE

SPONTA1t$Fi) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

SITUATION PIRS . . . . . . . . . . . . . . . .1 (38%)
SITUATION K82LL8UAE . . . . . . . . . . .2 (362)
NE SERAIT PAS INFLUENCÉ

(x$POUSE sPONTANÉE) . . . . . . . . .3 (25%)
PAS D'OPINION (RÉPONS E

SPONTli$E) . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4 ( IZ )

50 . Comme vous *le savez peut-ltre, l'accord de libre-échange entre
le Canada et l es États-Unis sera l'objet de discussions au
Canada et au Congrès américain pendant les prochains mois avant
d'itre ratifié . Croyez-vous qu i1 est très probable, probable,
improbable ou très improbable que suite à ces quelques mois de
disc-issions, l'accord de libre-échange sera finalement signé et
approuvé par l es deux pays .

TRÈS IIqPSOBASL
E (ALLEZà QS1) . . . . . . . . . . . . . . .1 ( 72 )

IMPROBABLE (ALLEZ Â QS~i . . . . . .2 (19%)
PROBABLE (PASSEZ ~ q52? . . . . . .3* • (SZX)
TRÈS PROBABLE (PASSEZ Q 5 2) . .4* f (211)
PAS D'OPINION (RÉPONS E

sPONTA~~a) . . . . . . . . . . . . . . . . . .s ( iz )

r-~------N-----~-~-w--~Mw--r-~---w ~-N~-~M--r-~~-r N-

SI "I1tPgO6ABi.6~ OU 'TÙS IMPSOBABLLr„ 1 Q50, DEMANDEZ t

si . 'D'après vous, les objections d e quel pays soat les plus
susceptibles d'empêcher la ratification de l'accord . . .
celles du Canada ou celles des États-Unis ?

.
CaLLES DU CAl1ADA. . . . . . . . . . . .1 (4?Z)
CELLES DES ÉTATS-IJNIS . . . . . . ._ (48%)
PAS D'OPINION (RÉPONSE '

S PODiTA1iÉ8 } . . . . . . . . . . . . . . . .3 ~ 4x ~
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Ce sondage est effectué pour le compta du ministère des Affaires

extérieures
. Afin de nous permettre da classer vos réponses, nous

aimerions que vous répondiez 1 quelques questions d'ordre purement

statistique
. Nous désirons vous assurer que vos réponse

s Dhord, seron t votrs
tenues strictement confideatiellsu, da deux façons

. nom ne sera pas divulgué au ministère des Affaires astârieures .

Deuxièmement, vos réponses seront combinées à celles des autres

participants au sondage avant d'itre remises au ministère des

Affaires axtériaiinformationn enregistré la
vertu
proteetion des

sur l'accès i
renseignements personnels .

52 . Quel igs avaz-vous, s'il vous 18-19 ADte . . . . . . . . .•••••••••••41 ( 3 2 )

plait? (SI LE RÉPONDANT REFUSE 20-24 A NS••••••••••••••••••••02 ( 9x

) DE A$POtZDRE, OFFREZ LUI DE LIRE 25•29 . . . . . . 03 (14x )
(14%)

LES CATtCOHIES AFIN QU'IL(ELLE) 30-34 ANS . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
.04 (1Sx)

PUISSE VOUS DIRE OÙ L'INSCRIRE) . ). 40-44 A5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .06 (101 )
( 7%)

45-49 ANS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .o~

50-34 ANS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .08 ( 6X)

SS-S9 AàtS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .09 { 6X)

60-64 AD~S . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .10 ( 6%)

65 ANS OU PLU3 . . . . . . . . . . . . . . .11 (10X )

5 3 . Dans quelle catégorie puis-je MOINS DE S 000 $
. . . . . . . . . . . . .01 ~ 3%)

inscrire la revenu annuel S 000 ~- 9 999 $••••••••••02 ~ 8x)
de votre fo erZ 10 000 $- 14 999

;. . .•••••••03

(LISEZ LA BTS) 13 000 4- 19 999 9 :•••••••••04 (11%)

20 000 $• 24 999 s . . . . . . . . . .OS (102 )

25 000 $ - 29 999 $ . . . . . . . . . .06 (13%)

30 000 $- 34 999 . . . . . . . . . . 07 (11x)

30 000 :- 39 999 3 . . . . . . . . . .08 (10x)

40 000 $- 44 999 $••••••••• . 09 ( 7%)

45 000 6- 49 999 3 . . .•••••••10 ( 5x)

30 000 $ ET PLUS . . . . . . . . . . . . .11 (17%)

34.A actullement )al icaltp ou un
e

université en tant qu

• OUI (PASSEZ à QS3i••••••••••••6* (
7%)

NON (ALLEZ ~► QS4Ai . . . . . . . . . . . .A
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SL '% ODt" I Q54A, DEMANDEZ I

54 .8 Quel est le niveau de scolarité 1a plus élevé que vous
ayez atteint ?

ÉCOLE PUBLIQUE/QUELQUES UVÉES D'ÉCOLE SECODiDAIRE . . . . . .1

DIPLÔME D'ÉTUDES SECONDAIRES (ANNÉES 12 OU 13) . . . . . . . .2

COLLÈGE P80FESS1011NEL/TECiiDiIQI3g/CÉGEP . . . . . . . . . . . . . . . . . .3

QUELQUES /DIPLbMS UNIVERSITAIRE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

ii . Travailles-vous présentement VON (PASSEZ 1 QS8) . . . . . . . . . . . .1*
hors de chez vous? OUI (ALLEZ à QSb) . . . . . . . . . . . . .Z

PAS D'OPIxIOb (RÉPONSE
SPONTANÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

si "OUI" À Q53, DEMANDEZ t
M-..N.. M~~N40

56 . Travaillas-vous à plein temps ou à tsaaps partiel?

PLEI~ TSltPB . . . . . . . . . . . . . . . . .1 (81X)
TEMPS PART26L. . . . . . . . . . . . . . .2 (19Z).

~PAS D'OPINION ( a PONSE
apobrrass) . . . . . . . . . . . . . . ..3 ( 1~)

37 . Quelle est votre occupation, c'est-à-dire quelles ■ont
vos 'principales responsabilités au travail? Pour quel
genre da compataie travaillas-vous?

5 8 . Est-ce que vous ou un membre da votre famille faites parti* d'un
syndicat?

RÉPOxDA» r. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 (14x)
AUTRE MEMBRE DE LA FAMILI.a . . . .2 (162)

LES DEUX (RÉPONSE SPONTAN3B) . .3 ( 42 )

AUCUN (RÉPONSE spoxTAHÈE) . . . . .4 (662 )
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S9 . Sess. (D'APRÈS VOTRE 08S88VATIOèi) ltASCtILIDI . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 (50X)
AMZDIIDt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2 (50x )

60 . tangue du questionnaire. ANCLAI9 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 (16%)
MANÇAIS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2 (24% )

61 . DATE Dg L`âNTR6WB t



Novembre/Dêcembre
198 7

i
A. Avez-vou s 18 ans ou plus et OUI (CONTINUEZ . . . . . . . . . . . . .A

étai-vous un(e) rdsidsnt(s) 909 (DEKAbtDLZ
. .

~ PARLEQ À UN
du Canada? RÉPONDANT ADMISSIBLE, 51 LA

RÉPONSE EST TOUJOURS "NON",
REMERCIEZ ST TERMINEZ) .,,,«, a

8. Vous ai-je rejoint(e) à votre
numéro de tildphone de votre
domicile?

OUI ( COàtTIDtUEZ ) . . . . . Ob* . . . . 694A
NON (DEMANDEZ Â PARLER A UN '

RÉPONDANT ADMISSIBLE, SI LA
RÉPONSE EST TOUJOURS "NON",'.
REMERCIEZ ET TERMINEZ),,,Oe* B

C . Est-ce que voûs, ou un autre OUI (REMERCIEZ ET TERMINEZ --
membre de votre famille ou de INSCRIVEZ L'APPEL, SUR LE
votre foyer travaillez dans 1e "RAPPORT DES APPELS" . . . . . . . .A
genre d'entreprise•'suivantes . . . NON (CONTINUEZ) . . . . . . . . . . . . . . .8
une compagnie d'études de marchi ,
une agence de publicité, une
compagnie de relations publiques ,

l . -Diriez-vous qua vous êtes très au courant, au couraat, pas très
au courant ou pas au courant du tout de ce qui est contenu dans
l'accord de libre-échange entre 14 Canada et las États-Unis ?

PAS AU COURANT DU TOUT, . . . . . . .1(12x) (14X) (14%)
PAS TRLS AU COURANT . . . . . . . . . . . 2(s3x) (SSZ) (55%)
AU COURANT., . . . . . . . . ë,« . . . . . . 3(31%) (28Z) (28%)
TRÈS AU CoURAHT . . . . . . . . . . . . *. . .4 ( 4x)• ( 3%) (•3z)
PAS D'OPINION (RÉPONSE t * ) 02) ( *)

SPONTANÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

KEY

I - WAVE I - 12 NOVEMBRE 19 NQMBflE, 198 7
Il . a WAVE II ' -- 25 NOVEMBRE -- 4 D$CEHBRE, . 1987

III. ~ • WAVS IÎI --,8 DÉCEMBRE 1 6 DÉCEMBRE, 1987

Note 1 1 Les résultats peuvent ne pas égaler 100% à cause des
ajustements effectuée .

Zs ( *) représente une valeur plus grande que 0 mais plus p4tite
qua 0 .5 .



I . II I

? Coma vous le savezprobablement, les négociations sur la libre-
échange entre le Canada et les États-Unis ont abouti é un - accord de

libre-échange .
r

2
. D'une façon généraLe, 8tes-vous fortement favorable,

favorable, opposé ou fortement opposé à l'accord de libre-

échange qui a été conclu entre le Canada et 1e 0 États-Unis ?

PORTEMENT OPPOSÉ . . . . . . . . . . . . . .1 (11X) (10%) .(,9%)

OPPOSÉ . . . . . . . . . .••••••••••••••2 (3 5X) (36%) (33%)

FAVORABLE. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 (41X) (41%) (46%)

FORTEMENT FAVORABLE . . . . . . . . . . . 4 ( 5%) ( 5%) ( 3%)

PAS D'OPINION (RÉPONSE ( 8%) ( 8%) ( 8%)

SPONTANÉE) . . . . . . . . . . .••••••• 5

J'aimerais que vous me disiez si selon vous, pour chacune des
réalités guivantes, un accord de libre-échange entre Le Canada et les
États-Unis est une très bonne chose, une bonne chose, une mauvaise

chose ou une très mauvaise chose
. Qu'en est-il, en ce qui concerne

l'effet que cela aura sur . . .(LISEZ ET ALTERNEZ L'ORDRE DES ITEMS 3 A

5 )

3 . - L'économie canadienne ?

4 . Votre économie provincial$?

TRÈS MAUVAISE . . . . . . . . . . . . . . . . .1 ( 7%) ( 7%) ( 6%)

?lAWAISE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2(36X) (33%) (34%)

SONNE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3(47X). (49%) (S1X)

♦Aa8 BONNE . .. 6 604#9904 ( 6%) (7X) ( 7%)

PAS D'OPINION (ÙPODiSE ( 4%) ( 4%) (. 3%)

SPONTANÉE) . . . . . . . . .••••••• :•S

TAkS liAWAISE . . . . . . . . . . . . . . . . .1 ( 7%) ( 8%) ( 6%)

KAWAISE . . . . .•••••••••'•••••••2(36X) (32%) (32%)
ROai~tE . . . . . . . . . . . . . . . .•••••••••3(46X) (47%) (502)

T5tk8 80NNE . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . .4( 7%) ( 8%) ( 7%)
PAS D'OPINION (RtPOb1SE ( 4%) ( 6%) ( 5%)

SPObi'tA~E ) . • • ••• ••••• • • • •• •• 5

3 . La bien-itre financier de vous et votre famille?

TRÈS ltAWlllsE . .•••••••••••••••1 i 3%) ( 6%) ( 6%)
MAWAISE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2(30X) (28%) (26X)

BONNS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3(S0X) (50X) (53X)

TRÈS BO1tDtE . .••••••••••••••••••4( 6%) ( 52) ( 6%)

PAS D'OPDIION (R$POKSF (11x) (12%) (10%)
BPONTADiÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . S

FIN DE L' ALTEADiAHCE



Je vais vous lire une liste de déclarations faites par différentes
personnes à propos de ce qui peut arriver maintenant qu'il y a un
traité de libre-échange entre le Canada et les États-Unis . Pour
chacune d'elles, d'aimerais que vous me disiez si voui croyez qu'il
est très probable, assez probables ast« improbable ou très
improbable que cela se produise . Voici la première déclaration ., .
(LISEZ LA LISTE ET ALT32HEZ L'ORDRE DES DÉCLARATIObTS 6 À 17 )

6 . Dans l'ensembles il' y aura plus* d'emplois gagnée que
d'.amptois perdus au Canada .

,TdS IltFROBABLE . . . . . . . . . . . . . . .1 (19X) (19%) (16%)
ASSEZ IMPROBABLE . . . . . . . . . . . . . .2 . (33%) (29X) (32%)
ASSEZ P~tOBABLE . . . . . . . . . . . . . . . .3 . (342) (35X) (37%)
TRÈS PR08ABLE . . . . . . . . . . . . . . . . .4 . (13%) (15X) (14%)
PAS D' OPINION (R$POWSE ( 2%) ( 2%) ( 2%)

BPObiTAaI~E ) . . . . .. . . . . . . . . . . . . S

7 . , La prix de beaucoup de biens de consommation importés des
Ltats-Unis par L . Canada sera plus bas .

TRÈS IMPROBABLE .*** . . . . . . . . . . .1 (10%) ( .9%) ( 9%)
ASSEZ IMPAOBABLE . . . . . . . . . . . . . .2 (22%) (21%) (20X)
ASSEZ PR08ASLL . . . . . . . . . . . . . . . .3 (43x) (45X) (49%)
TRÈS PROBABLE . . . . . . . . 4 (21%) (24X) (22X)
PAS D'OPINIOb (RÉPOUSE ( 1%) ( 1%) ( 1%)

BPOâTA31LE) . . . . . . . . ., . . . . . . . .5

8 . vous pourrons maintenir les proaraesoes gouvernementaux
actuels, tels que l'assuraacrchbma;• et l'assurance-
maladie .

TRh IMPROBABLE . . . . . . . . . . . . . . .1 (11%) (10X) (10%)
ASSEZ IXPROBABLS . . . . . . . . . . . . . .2 (132) (20X) (16%)
ASSEZ PROBA8L8 . . . . . . . . . . . . . . . .3 (45x) (41%) (45x)
TRÈS PR08ABL8 . . . . . . . . . . . . . . . . .4 (242) (26X) (26X)
PAS D'OPINION ( RtPONSE - ( 2%) ( 32) ( 3%)

:POYTANÉE) . . . . . . . . . . .~ . . . . . . 5

9 . -De nombreuses compaPies américaines "armeront leurs usines
au Caaada .

TRae iNPROBABL6 . . . . . . . . . . . . . . .i (Let) (192) (19x)
ASSEZ INPaOBABLE . . 6 . . . . . . . . . . .2 (392) (39%) (392)
ASSEZ PROBABLE. . . . . . . . . . . " . .+ . .3 (25Z) (232) (272)
TOB PRCBABLE . . . . . . . . . . . . . . . . .4 (162) L16X) (132)
PAS D'OPINION ( R$POpSE ( 2%) ( 2%) ( 2%)

SP0Vi'ANt9 ) . . . . . . . . . . . . . . . . . . S



I II III
~ ~ -

10 . Notre économie deviendra tellement étroitement liés i
l'économie américaine que nous perdrons progressivement
notre capacité de Prendre nos propres décisions d'ordre
~conomique .

TRÈS IMPROBABLE . . . . . . . . . . . . . . .1 (13%) (14%) (16%)

ASSEZ IMPROBABLE . . . . . . .•••••••2 (22X) (22%) (23X)

ASSEZ PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . .3 (31X) (30%) (30X)

TRÈS PAOBABLB . . . . . . .••••••••••4(33X) (33X) (29x)
PAS D'OPINION (RÉPONSE ( 1%) ( 1%) ( 1%)

SPONTAN~E) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

11 . Les Canadiens auront un revenu plus élevé qu'actusllement .

TRÈS IMPROBABLE . . . . . . . . . . . .•••l(29X) (2 3X) ( 2 9X)

ASSEZ IMPAOBABLE . . . . . . . . . . . . . .2(46x) (46X) (46x)
ASSEZ PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . .3(19X) (21%) (19%)
TRÈS PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . . .4( 42 ) ( 6%) ( 5%)

PAS D'OPINION (RÉPONSE ( 1%) ( 2%) ( 1%)
SPONTA~i$L ) . . . . . . •. . . . . . . . . . . . S

12 . Les différences entre tes régions du Canada, au matière de
développement dcoaomiqus, seront progressivement réduites .

TRÈS INPR08AaLE . . . . . . . . . . . . . . .1 . (13X) (13x) (15X)

ASSEZ IMPROBABLE . . . . . . . . . . . . . .2: (35X) (33X) (38%)
ASSEZ PROSABLE. . . . . : . . . . . .. . . . .3i (36x) (35x) (33%)

TRÈS PROBABLE. . . . . . . . . . . . . . . :.4~ (10%) (12X) (lOX)
PAS D~OPIKION (RÉPONS6 . i( 4%) ( 4%) ( 32)

SPONi'A~1~.E ) . . . . . . . . . . . . . . . . . . S •

13 . -L'influence aaairicaiae sur nos livres, nos revues, nos films

et sur d' autres traits ds notre culture sera 'plus

Importante .

TRÈS IxP~oa~aLS . . . . . . . . . . . . . . .1{ ax) ( 9%) ( ax)
ASSEZ (20%) (22z)
ASSEZ PROBABLE* (36% ). . . . . . . . ..3( 40x) ( 402 )
TRtB PROBABL= . . . . . . . . . . . . . . . . .4(32x) (31%) (28X)
PAS D'OPIITION (RÉPONSE ( 1X) ( 1X) { 1X)

SP01i'IANÉ) . . . . . . . . . . . . . . . . . .• S

14. L. Canada et les États-Unis deviendront plus semblables de

bien des façons-

T143 IltPaO8A8LE . . . . . . . . . . . . . . .1 ( 6%) ( 7%) ( 6%)
ASSEZ I?tP40BABLE . . . . . . . . . . . . . .Z (16X) (1 5X) (14X)
ASSEZ PROBABLa . . . . . . . . . . . . . . . .3 (42X) (432) (47%)
TRÈS PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . . .4 (3 5 X) (3 5 X) (33X)

PAS D'OPINION (BiPON88 ( 1X) ( 1X) ( * )
S PODTTANtE) . . . . . . . . . . . . . . . . : .3



1 5 . Les États-Unis S'en tiendront aux termes de l'entente-

TRÈS IMPROBABLE . . . . . . . . . . .• .••1(18X) (18X) (14X)

ASSEZ IMPROBABLE . . . . . . . . . .••••2 (29X) (26%) (26X)

ASSEZ PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . .3(40X) (39%) (42X)

TRÈS PROBABLE . . . . . .• .•••••••••4 (122) (14%) (16%)

PAS D'OPIHION (RÉPONSE ( 2%) ( 3%) ( 2%)

SPONTANÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

16 . L'industrie canadienne de l'automobile perdra de s emplois au

profit des États-Unis .

TRÈS IMPa0BA8LE . . . . . . . . . . . . . . .1 ( 6%) ( 8%) (10X)
ASSEZ IMpSOSABLE . . . . . . . . . . . . . .2 (241) (24X) (26X)
ASSEZ PROBABLE . . . . . . . . . : . . . . . .3 (37%) (36X) (36X)
TRÈS PQOBABLE . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 (31%) (30%) (24%)
PAS D'OPINION (RÉPONSE ( 21) ( 2%) ( 3%)

SPONTANÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

17 . Les gouvernements seront restreints dans l'importance de

l'aide qu'ils pourront offrir aux entreprises canadiennes

dans les régions las plus pauvres du pays .

TRÈS IMP808ABLE . . . . . . . . . . . . . . .1 ( 9%) (11X) (12X)
ASSEZ IIRPROBABLE . . . . . . . . . . . . . .2 (27%) (27%) (27%)

ASSEZ PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . .3 (38%) (36%) (36%)
TRÈS PROBABLE . . . . . . . . . . . . . . . . .4 (24%) (23%) (20%)

PAS D'OPINION (RÉPONSE ( 3X) ( 3%) ( SX)

SPONTANÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

FIN DE V ALTERNANCE

18 . Certains disent qua les emplois qui peuvent ètre créés par

te libre-échange entre la Canada et les États-Unis ne sont

pas aussi importants que la limitation de l'influence

américaine sur l' économie catudianna .

D'autres disent que les emplois créée par la libéralisation

des échanges entre la canada et 148 États-Unis sont plus

importante que la limitation de L'influence américaine sur

l'économie canadienne .

De cas deux points de vue, lequel correspond le plus au

vôtre?

LES EMPLOIS ME SONT PAS AUSSI IMPORTANTS QUE LA LIMITATION

DE L' INFLUENCE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1(38X) ( 3 5X) (3 5X)

LES EMPLOIS SONT PLUS IMPORTANTS QUE LA LIMITATIO N

DE L'INFLUENCE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2 ( 58X) (62X) (62X)

PAS D'OPINION (RÉPONSE SPONTANÉE) . .•••••• .••••••••••••••••• .3 ( 4%) ( 3%) ( 3 1 )



19 . Certains disent que l'accord de libre-échange va renforcer
l'économie canadienne et lui permettra ainsi de continuer l
jouer un rôle indépendant sur la scène mondiale .

f

D'autres disent que l'accord de libre-échange liera si
fortement le Canada aux États-Unis que notre capacité de
jouer un rôle indépendant sur la scène mondiale sera
affaiblis .

De coi deux pointe de vue, lequel correspond le plus au

vbtre?

RENFORCERA LA CAPACITÉ DE JOUER UN RÔLE INDÉPENDANT .,, . . . * .,l (38%) (40%) (42%)
AFFAIBLIRA LA CAPACITÉ DE JOUER UV RÔLE IDtDÉPENDANT . . . . . . . . .Z (61X) (59%) (58X)
PAS D'OPINION (RÉPONSE SP01tTANÉE ) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 ( 1%) ( 2%) ( Ix )

20 . En pensant aux différentes personnes dont vous respectes
l'opinion sur l'accord de libre-échange, sur l'opinion de
qui vous basez-vous le Elus pour vous faire uns idée sur
l'accord de libre-échange depuis sa siXnature . .* les
économistes et autres spicialistas, les chais d'entreprises,

les chefs syndicaux, les dirigeants du gouvernement fédéral,
votre gouvernement provincial ou les médias d'information?

(N'ACCEPTEZ QU'UNE SEUE RÉPONSE )

LES ÉCONOMISTES ET AUTRES SPÉCIALISTES . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 (23%) (22%) (21%)

LES CHEFS D'ENTREPRISES . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Z (lAX) (13%) (1 5 X)

Là 'CHEFS 8YliDICAUY . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 c dx) ( 6%) ( 6x)

LES DIRIGEANTS DU GOiNERD1EML'N? FL~DL~RAI .••••••••••••••••••••••4 ( 9X) (10%) (12%)

LB GOUVERNEMENT PitOVIDiCIAL. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .s (i1X) (121) (11%)

LES MÉDIAS D'IDtF0aW1TI0N . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6 (32%) (30X) (32%)

PAS D' OPINI0N (RÉPONSE SPONTANÉE), o s e s e s os . . .,a . @ oses* . . . . . . ~ ( 3%) ( 3%) ( 4%)



Je vais maintenant vous lire une liste de déclarations que diverses
personnes ont faites à un moment ou à un autre . J'aimerais que vous

m'indiquiez ce que vous pensez, personnellement , de chacune des

déclarations, en me donnant un chiffre de -5 à+5i une note de -5
voulant dire que voua êtes en désaccord comp let avec la déclaration
et #5 que vous êtes tout-8-fait d aecord avec cette déclaration . La

plupart des opinions des gens se situent quelque part entre ces deux
points, salon ce qu'ils pensent de la déclaration . Voici la première

déclaration .(ALTERNEZ LES DÉCLARATIONS 21 À 24 . . .LISEZ LA PREMIË&E

OÉCLARATION .
.
. .RÉPÉTEZ LES EXPLICATIONS SUR L'$CHELLE SI NÉCESSAIRE)

Où vous situez-vous sur cette échelle ?

DÉSACCORD COMPLET CE'..". DÉPEND TOUT A FAIT D' ACCORD

-5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 + 5

ÉVALUATION

21 . D'après ce que j'ai lu ou entendu, le Canada en a

trop donné aux Américains dans Le tra .itd de Libre-

échange

22 . Je crains que le libre-échange ne fasse qu'accroitre
les tensions entre différentes rE4ions et différents
groupes au Canada .

23 . Je vois le traité de libre-échange avec les
Américains ecm•aa faisant partis de l'ensemble
des efforts faits pour améliorer la situation
co=erciale du Canada avec les autres pays du monde .

24 . Je crois que le gouvernement a une bonus idée des

moyens à prendre pour réagir aux changements
qu'entrainera te traité de Libre-échange au Canada .

FIX DE L'ALTERNANCE

MEAN
RATING
I t2 II I

1 .51 1 .36 1 .1 4

0 .91 0.82 0 .6 9

1 .00 0.94 1 .20

-0 .27 -0 .11 0 .1 3

25 . À votre connaissaaca, est-ce que le gouvernement fédéral offrira
da l'aide aux Industries et aux individus qui pourraient
souffrir suite à l'accord de libre-échange autre L. Canada et

tes ttats-Uais?

Otil . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 (42X) (46%) (52z)
Yol1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2 (53x) (48X) (462)
PAS D'OPINIOY WPONSE ( 5%) ( 6X) ( 3x)

BPOHTAHtE) . . . . . . . . . . . . . . . . . .3



Maintenant, je vais vous énumérer certaines entreprises canadiennes

et j'aimerais qup voua me disiez, pour chacun* d'aLLes, si vous
croyez que l'absence d'un accord de libre-échange avec 1e 0 États-Uais

signifiera que cotte industrie connaitra une meilleurs situation ou
une situation pire dans 1s futur . Qu'en net-il . . .(LI$EZ ET ALTERNEZ

L'ORDRE DE Q26 - 32 )

26 . De L'industrie du pétrole SITUATION PISE
.•••••••••••••••1 (3 5x) (34%) (33%)

et du gaz?
SITUATION MEILLEURS . . . - •••••••2 (56X) (55%) (37X )

NE SERAIT PAS I NFLUENCE (
7%) ( 9X) ( 8X)(B.~PONSE SPONTANÉE) . . . .

. .
. . . 3

PAS D'OPINION (RÉPONSE
(SPONTANÉE) . . . . .••••••••••••4 ( 2x) ( 2X) ( 2x )

1 ( 38X) ( S8X) (56%)
27 . D. l'industrie du vint SITUATION MEILLEU&E . . . . . . . . . . .Z (29%) (26%) (31X )

NE SERAIT PAS
INFLUENCÉ { 11X )(13X )(1 Ix )

(RÉPONSE BPONTANtE) . . . .
. . . . . 3

PAS D' OPINIOIi (RÉPONS E
SpONTANBE) . . . . . . . . . : . . . . . . . .G ( 22 ) ( 3X) ( 2X)

i (45X) (44%) (41%)
28 . Des produite du bois et SITUATION PIitE••••••••••••••••Z

(48x) (47x) (S1X)
du paQisr?

SITUATION MEILLEURE . . . . . . . . . . .
~cgNE SERAIT PAS INLJ ( sx) ( 7%) ( 7% )(aÉPONSS SPONTANÉE) . . . . . . . . .

3

PAS D'OPINION ( RÉPONSB

aPO~rA~) . . . . . . . . . . . . . . . . . .a ( 2%) ( 2%) ( 1% )

29 . Des pècherie• •t des Produits SITUATION PIEE . . .• . . . . .• .•••••1 (47%) (44x) (44X)

de la pécheZ SITUATION MEILLEUbtS . . . . . . .• .••2 (41x) (42%) (431 )

N8 SERAIT PAS iliFLUENC$ 3( lox )( l lz )( l lx )
( itÉP031SE SPOD1TAèi~B ) . . . . . . . . .

PAS D'OPINION (aiPONB E
. . . . . . . . . . . . . . . . . .4 ( 3%) ( 31) ( 2%)

30 . De L'agriculture et SITUATION PIaE . . . . . . . . . . . . . . . .1 (57x) (53x) (55%)
2lIEILLEUSE . . . . . . . . . . .de l'élevaEe3 SITUATION (33%) (361) (35X)

1TE SERAIT PAS INFLUENCÉ
( 8S )(10%) .( 9X )(RÉPONSE ePOYTADTÉE ) . . .

. . .
. . . 3

PAS D'OPINION (RÉPONSE ( lx) ( 1X) ( IX)
SPODTTA~E ) . . . . . . . . . . . . . . . . . .4

31 . De l'automobile et des SITUATION•PI1tE
. . . . . . . .

.0 04600'1 (x) (30X) (36%)
pièces d'automobiles? SITUATION MEILLEUitE . . . . . . . . . . . 2 (31S

NE SERAIT PAS INFLUENCÉ
3( 9%) (liz) (12%)

(RÉPONSE dPOD1TADl$H ) . . . . . . . • •
PAS D'OPINION (RÉPONSE (lx) ( 3X) ( 2%)

dP01i'TAHÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . .4



32 . Du cinéma, des livres SITUATION PIAE . . . . . . . . . . . . . . . .1 (47%) (48%) (42%)

et des revues? SITUATION MEILLEURE . . . . . . . . . . . 2 (37%) (35%) (41%)
NE SERAIT PAS INFLUENCÉ

(RÉPONSE SPO1iTANÉE) . . . . . . . . .3 (14%) (13X) (15x)
PAS D'OPINION (RÉPONSE

SPOliTANÉE) . .•••••••••••••• . .4 ( 2%) ( 3%) ( 2% )

FIN DE L'ALTERNANC E

33 . D'après ce que vous avez vu, lu ou entendu, diriez-Vous que,
pour ce qui est de L'inerSia, L'accord de Libre-échange est una

très bonne affairer una bonne affairs, ans mauvaise affaire ou

une très mauvaise affaire pour le Canada? •

TRÈS MAUVAISE AFFAIRE . . .. . . . . . . 1 (13%) (12X) (11Xi
MAUVAISE AFFAIRE . . . . . . . . . . . . . .Z (302 ) (29 1 ) (26%)
BONNE AFfAI~E . . . . . . . . . . . . . . . . .3 (45x.) (46%) (52X)
TR$S SONNE AFFAI&E . . . . . . . . . . . .4 ( 8%) ( 91 ) ( 8%)
PAS D'OPINION (RÉPONSE ( 4%) ( 4%) ( 3%)

SPONTDitE) . . . . . . . . . . . . . . ••••• S

34 . Certains disent que le fait de garantir l'accès des ressources
énergétiques canadiennes aux marchés américaine favorisera le
développement du pays, La création d'mploi et la sécurité
énergétique du Canada .

D'autras disant qu'il serait mieux de ne pas encourager La vanta
d'énergie canadienne aux ttats-Unis pares que cala affaiblirait
18 contrOLs qu'a la Canada. sur ses ressources LnsrBltiquea .

Lequel da ces deux points de vus est la plus proche du v6tre l

CA1tAl1TIA L'ACCtS DES RESSOURCES ÉNERCtTIQUES AUX
'tTATB-USIS FAVORISERA LE DÉVELOPpEME3iTo Us EMPLOI S

ET LA SÉCURITÉ t DiEACÉTIQUE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 (41X) (43X) (48X)

MIEUX DE NE PAS DiCOURAGE4 LA VS3PtE D' É=IE CANADIENNE
(SSX) ~Slx)AUX ÉTATS-UNIS . . . . . ; . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2 (57% )

PAS D'OPINION (RtP0NS6 SPO~TAN~E) . . . . : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 ( 21) ( 2%) ( 1% )

35 . D'après ce que vous avas 11, ou antndu, sst-ce qua la plupart
des membres du Congrès américain sont favorables ou opposés à
l'accord de libre-échange avec 10 Cm-àdàl

OPPOSÉS AU LIBRa-#CBANCE . . . . . . 1 (39x) (38%) (331)
3N FAVEUR DU LIBRE-éCRuwCa . . . .Z (32x) (31z) .(58z)
PAS D'OPINION WPONSS t 9x) (11~) ( 9Z)

aPONTAe►~B) . . . . . . . . . . . . . . . . . .3



II _

-mim~ plus
36 . Est-ce que le fait de savoir cela vous rend voil

e

porté, ou moins porté, à appuyer L'accord, ou est-ce que cela ne

change pas db tout votre point de vus ?
t

PLUS PORTÉ à APPUYER L'ACCdRD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 (lOX) (lOX) (13ii

MOINS PORTÉ 1 APPUYER L'ACCORD-* . . . . . . . . . . . . . . . . . .••••••••••••••Z (23%) (23%) (23%)

NE CHANGE PAS SON POINT DE VUE, . . . . 3. . . . . . . . . .••••••••••••••••••(64%) (62%) (61% )

PAS D'OPINION (RÉSPONSE SPO
UTÂNÉZ) . . . . . . . . . . . . . . .•••••••••••••••4 ( 3%) (4X) ( 4% )

Ce sondage est effectué pour le compte du ministère des Affaires

extérieures
. Afin de nous permettre de classer vos réponses, nous

aimerions que vous répondiez 4 quelques questions d'ordre purement

statistique
. Vous désirons vous assurer Qu* vos réponses seront

tenues strictement confidentielles, de deux façons
. D'abord, votre

nom ne sera pas divulgué au ministère des Affaires extérieures .

Deuxièmement, vos réponses seront combinées à celles des autres
participants au sondage avant d'être remises au ministère des

Affaires e'z6,1elrinformationn est la protection des
sur l'acc

èrensei8nements personnels .

37
. Quel 38e avez-vous, s'il vous 18-19 4NS••••••••••••••••••••01 ( 4%) ( 57.) ( 3%)

(
plait? (SI LE RÉPONDANT REFUSE 20-24 ANS . . . . .•••••••" -•0 2 03 (11%) 9%) (10% )

(I2X) (13X) (16X). . . . . .
DE RÉPONDRE, OFFREZ LUI DE LIRE 25 •29 A . . . . . . . . . . . . . .

LES CATÉGORIES AFIN QU'IL(ELLE) 30-34 ANS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .04 (14%) (14x) (13%)

PUISSE VOUS DIRE OÙ L'INSCitIRE) . 35-39 ANS
. 905 (15X) (132) (14%)

40-44 Aa18 . . . . . . . . . . . . . . . . . .••06 clLZ) (12z) ( 9X)

45-49 as 66666666 99 07 ( 8z) ( 7%) ( 7% )

{ Sx) ( 6x)SS•89 ANS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .09 ( 6% )

60-64 ~i6 . . . . . . . . : . . . . . . . . . . .10 ( 6%) ( 72) ( SX)

65 ANS OU PLUS . . . . . . . . . . . . . . .11 ( 91) ( 9%) ( 9x )

38 . Dans quelle catégorie puis-je molys DE S 000 i . . . . . . . . . . . . . O1 ( 2%) ( 3%) ( 3%)

inscrire le revenu annual s 000 i- 9 999 1 . . . . . . . . . .OZ : 6%) ( SX) ( 7%)

de votre fo tri 10 000 $ - 14 999 $ • .••••• .••03 { 9%) (10X) ( 8%)

(LISEZ LA LISTE) 1S 000 s - 19 999 i••••••••••O~r (12%) (11%) (12% )

20 000 S- 24 999 4 . . . . . .••••0S (129) (12%) (10%)

2S 000 $ • 29 999 $ . .••••••••06 (12X) (122) (12x)

30 000 $ - 34 999 1••••••••••07
( 9%) (11%) (13%)

30 000 S• 39 999 $ . . 0 . . . . 00 .08 ( 9%) ( 7%) ( 9%)

40 000 f- 44 999 1 . . .••• : . . .04 ( 9X) ( 7%) ( 6%)

45 000 S- 49 999 ' ••••••••••10 { SX) {!X) {
4%)

30 000 1 ET 4LU8 . . . . . . .••••••11 (16X) (17%) (16% )

39 .A Fréquentez-vous actuellement une école, un collige,
cm une

université en tant qu'6tudiant(e) à plein temps Z

OUI (PASSEZ à Q42) .••••••• . . . .6* ( 6%) ( 6%) ( 71 )

NON (ALLEZ À Q39B) . . . . . . . . • . . .A
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SI "N«' 1 Q39A, DEMANDEZ 8
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39 .5 Quel est L. niveau da scolarité la plus élevé que vous
ayez atteint ?

ÉCOLE PUBLIQUE/PRIMAIRE (ANNÉES 1à 8) . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 ( 8X} ( SX) ~ 9x)
QUEIÀ~UE3 ANNÉES D'LCOLB SECO~iDAIAZ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2 (19X) (21%) (19%)
DIPLOME D'ÉTUDES SECONDAIRES (ANNÉES 12 OU 13) . . . . . . . . . . .3 (30%) (28%) (27%)
COLLF.CS PBOF6aSI0Diai8L/TSCii~iIQUE/C~CBP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4 (14%) (15X) (193)
QUELqUES ADiN~$8 D' UDiIVB6t9ITÉ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .S( 7%) ( 62) ( 6x )
DIPLOMB UMIVE83I?AIAE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7 (16X) (16%) (14X )

40 . Travaillez-voUs présentement
hors de chez vous?

WODi (PASSEZ 1 Q42) . . . . . . . . . . . .1*(33x) (33 2 ) (33%)
OUI (ALLEZ Â Q41) . . . . . . . . . . . . .2 (66%) (64%) (67%)
PAS D'OPINION (RÉPONSE ( 12 ) ( 2%) ( 1%)

SPONTANÉE) . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 *

• -N!•• -Ni•ii•---~w•-N••iN- -----MN--rrr••N--•

SI "OUIn à Q40, DEMANDEZ t
---i-iii~•i~M~.N -

41 . Pour quel genre de compagnie ou d'entreprisi travailles-
vous? (LISEZ TOUS LES CBOIY EN ALTERDiADi? L'ORDRE)
(a' ACCEPTEZ Ql3' U1tE SEULS RÉPONSE )

ACRICULTUBE . : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .01
POSESTL~E18 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .02

PÊCHERI gS. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .03

KINEB . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .04

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .OSPÉTROLE !T Ga . . . .
CONSTSUGTIOài . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .06

TRAN.iPOi tTS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .r . . . . . . . . . . . . . . . . . .07

COMiIYAICuiOAl . . . . . : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .08

SERVICES PcraLlca . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .09
SECTEÜ4 PIJSLIC/COWBBDTLMEkT . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .10

w~aa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .liFORCES
PINAlIC6/ASaURAMCES/BECTEUE IMOHILIEA. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .lZ

SECTEUR lIADTUFACTUaIEa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13
•VEniTa 13 CaOf . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14
VEIiTE AU DÉTAIL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .t . .IS

SECTEUR DE SB1tVICEB . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .16
~:DIUCATI011 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .17

TRAVAIL à V(Y= PROPRE COliPTE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .18

( 3 3 % ) X) C 32)
i22)(4X)(3X)
t lx) t lx) ( lX)
t 1%) ( 1%) ( 1X).
( 2x) c 2%) c 2%)'
~ 72) ( 6%) ( 7%)
( SX) ( 4%) ( 4%)
( 3%) t 22) ( 4%)
( 6%) ( 5%) ~ 62 )
(13x) (16%) (16%)
( 1 x ) ( * ) ( * )
( 82) ( s 5 2 )x)
(10x) (132) (lOX)
( 22) ( 3%) ( iz)
C 6%) t 72 ) ( 62 )
(142) (12%) (14X)
t 9%) ( 8%) ( az)
( 7%) (10%) c 9%)



42 . Est-ce qua vous ou un mambrs de votre famille faites parti* d'un
syndicacZ

BtpmAn . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 (142) (14%) (14z)
AUTRE KEZlB88 DE LA PAMII.I.E . . . . 2 (132)(13z )(172)
L88 DrUX ( RÉPONSE SPOaiTAN$E) . .3 ( 4%) ( 3%) ( 4%)
AUCUN (RÉPONSE BPODiTAbttb) . . . . .4 (68x) (69%) (66X )

43 . Sexe . (D'APaÈS VOTRE CBSESVATIOli) MASCitLI~l . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 ( 5 02 ) (502) ( 502 )
Fb IbIN . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 ( 5 0z) ( 5 0x) (5 12 )

44 . Langue du qutstioaaairs. AltCLAI3 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 (75z) (17X) (73%)
FB,AMÇAIS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 (23x) (231) (27% )

45 . DATE DE L'ENTREVUE : JOUR 1-- NOMBRE 12 . . . . . . . . .1 (242) ( 0%) ( 0%)
JOUR 2-- NOVEMBRE 13 . . . . . . . . .T (20x) t 0%) ( 0%)
JOUR 3-• NOVEMBRE 149 ., . . . . . .3 ( 62 ) ( 0%) ( 0%)
JOUR 4-- NOVEMBRE L1 . ., . . . . . .4 (37%) ( 0%) Ç 0%)
JOUR S NOVEMBRE 13 . . . . . . . . . S (14%) ( ' Ox ) ( 02)
JOUR 6-- 110VE4BAB 19 . . . . . . . . .6 ( * ) OX) ( 01 )

JOUR 7-- NOVEMBRE 2s . . . . . . . . . 7 ( 0%) (3sx) ( 0%)
JOUR a M NOVEMBRE 26 . . . . . . . . .8 ( ox) (182 ) ( 02 )

JOUR 9 DÉCEMBRE 2 . . . . . . . . . .9 t 0%) (42X) ( 0%)
JOUR 10 -- DÉCEMBRE 3 . . . . . . . .10 ( 0%) c 62 ) ( 01 )
JOUR il DÉCEMBRE a . . . . . . . .11 ( 02) ( 0%) (11z)

iota 12 DÉCEMBRE 9 . . . . . . . .12 t 0%) ( 01 ) (402)
JOUR 13 -- DÉCEMBRE 14 . . . . . . .13 ( 0%) ( 0%) (36z)
JOUR 14 M DÉCEMBRE 13 . . . . . . .14 ( 02 ) ( 0%) ( 1%)

JOIJit 13 D$CEUBS 16 . . . . . . .15 ( 01) ( 0%) t 6Z)


